

# 零下30度！暴雪速凍東北

## 吉林一夜氣溫驟降23度 內蒙迎第二輪寒流

香港文匯報訊 據中廣網、中新網報道，中國東北三省之一的吉林省13日迎來今年入冬以來最大幅度降溫，氣溫將從零上10攝氏度降至零下13攝氏度左右，最大溫差達23攝氏度，部分地區還將伴有雨夾雪天氣。11-13日，內蒙古東北部呼倫貝爾迎來今年入冬以來的第二次降溫降雪，山區最低氣溫突破零下30℃，其中呼倫貝爾地區大部中到大雪，局部暴雪。

13日凌晨5時左右，吉林省長春市迎來了今年入冬以來的第一場雪。受冷空氣影響，吉林省未來幾天氣溫會一直持續走低，長春市氣象部門已發佈寒潮黃色預警信號。預計14日和15日早晨，長春最低氣溫可達到-14℃。早上6時30分，雪下的越來越密，漫天的雪花在空中飛舞，房屋、汽車都罩上了一層厚厚的雪花，路上不少市民打起了雨傘。

### 雪中長春車排長龍

雖然早上8時左右降雪停止，但道路上的雪被汽車壓得更顯泥濘，行駛的車輛緩慢行進。在一些車流量比較大的路口，等候交通燈的車輛排起了長龍。此外，據長春龍嘉機場工作人員介紹，下雪後機場立即展開清雪工作，大雪並未給航班造成影響。

### 牧區停145客運線

內蒙古東北部呼倫貝爾大興安嶺地區連日來持續降溫、降雪，山區最低氣溫今天突破了零下30℃。呼倫貝爾地區目前有145條客運班線停運。11-13日，呼倫貝爾迎來今年入冬以來的第二次降溫降雪。其中呼倫貝爾大部分草原牧區、大興安嶺林區南部都下了中到大雪，局部下了大到暴雪。雪後，呼倫貝爾地區氣溫已普遍下降了8℃-10℃。其中根河地區的最低氣溫今天突破零下30℃。達到零下31℃。

低溫降雪，對當地畜牧業和道路交通造成較大影響。截至今天中午12時，新巴爾虎左旗、牙克石市、鄂溫克旗、滿洲里市、扎蘭屯市全線停運，海拉爾區、根河市、阿榮旗、新右旗、鄂倫春旗大楊樹鎮、莫旗、額爾古納市部分班線停運，共停運145條客運班線，停發379個班次。汽車客運站沒有旅客滯留。



■內蒙古呼倫貝爾街頭，一位婦女的圍巾、頭髮和口罩上結滿冰霜。 新華社

■在吉林長春，第一場雪後，民眾正在掃雪。 美聯社



■戰前利比亞政府官員視察中國公司承建的建築工程。 網上圖片

## 華企重返利比亞

香港文匯報訊 利比亞的內戰爆發之時，為了避免更大範圍的衝突，大批中國公司紛紛撤離。如今，利比亞內戰結束，一批中國公司已經悄然返回了利比亞。

利比亞執政當局武裝指揮官表示：我們歡迎中國人，因為中國在這裡搞建設。我們歡迎來幫助我們的人。

據中國網絡電視台13日報道，中交集團利比亞分公司副總經理表示：(利比亞人)對中國人都是非常友好的，而且對中國公司的話，在當地給他們做這些項目，他們自始至終還是非常認可的。

在米蘇拉塔，中交集團負責的5,000多套住宅工程，總價值達10億美元左右，幾乎佔到該集團在利比亞總投資的五成。在米蘇拉塔的工程是該公司受到戰火衝擊最嚴重的區塊。所幸的是其他工地被完好保存，這讓王永剛也大感意外。

重返利比亞的公司是信心滿滿，但是利比亞現狀卻無法給他們一個順利重啟的環境，這裡面最主要的一個挑戰是新政府還尚未成立，和一個缺乏決策者的當局進行交涉，使他們諸多的重啟步驟充滿不確定性。

## 文化發展指數 北京再次奪冠



■一名遊客在北京798藝術區與雕塑合影。 資料圖片

據新華社13日電「中國省市文化產業發展指數(2011)」13日在京發佈。北京依然穩居首位，四川首次進入前10名。

在由中國人民大學、文化部文化產業聯合主辦的第三屆「文化創意產業與品牌城市國際論壇」上，人大文化創意產業研究中心發佈了這一報告。這也是該研究中心第2次向社會公開發佈指數編制結果。

報告顯示，2011年中國區域文化產業綜合發展格局基本未變。各省市綜合發展水平排序與去年相比變化不大，北京連續兩年保持第一；廣東、上海、浙江和江蘇穩居前五。山東、天津、四川、遼寧、福建位於六至十位。其中，四川首次進入前10名。

除綜合指數外，報告還公佈了生產力指數、影響力指數、驅動力指數排名前十的省市。在增長率最快的10個省市中，有5個省市位於中西部地區。資源投入水平方面，天津和內蒙古由於文化產業投入水平增幅較大進入前10。產業影響力方面，湖南、安徽等地憑借文化產業良好的社會效益及不斷提高的經濟效益進入前10。

## 中日韓衛生部長會議 關注慢性非傳染性疾病

據新華社13日電 第五屆中日韓三國衛生部長會議13日在青島召開，回顧了5年間中、日、韓三國衛生合作的情況，重點討論了慢性非傳染性疾病防控等合作議題，並發表聯合聲明。

聯合聲明指出，心血管病、癌症、慢性呼吸系統疾病和糖尿病等慢性非傳染性疾病防控是三國共同的關注。三國衛生部認識到在慢性非傳染性疾病防控領域合作和交流的需要和重要性，將積極落實聯大慢性非傳染性疾病高級別會議的後續行動。

在自然災害衛生應急方面，聯合聲明對2011年3月日本遭受地震海嘯災難表示慰問，並表示三國將繼續推進相關的經驗交流和技術合作。

聯合聲明重申，將繼續致力於流感大流行等傳染病防控、食品安全以及在加強臨床實驗等方面的合作，並認為提高發展中國家婦女兒童健康是實現衛生相關千年發展目標的核心內容，三國將繼續加強在該領域的國際合作協同。

據悉，中日韓三國互為近鄰，人員和貨物貿易交流頻繁，加強在衛生領域的合作具有十分重要的意義。2007年4月，首屆中日韓衛生部長會議在韓國首爾召開，之後每年舉行一屆。三國衛生部通過該會議機制加強了在流感大流行、食品安全、臨床研究、自然災害衛生應急等領域的協同與合作，開展了一系列合作活動。本屆會議決定，第六屆中日韓衛生部長會議將在日本舉行。

# 沙士鬥士痛批「醫學人文淪落」



■此前廣東醫院「活嬰當死嬰棄」引起關注。 網上圖片

據《羊城晚報》13日報道「醫患關係已經到了劍拔弩張的階段！」12日，沙士鬥士鍾南山院士針對近日發生的醫患糾紛，做出如是評價。他認為，當前已到了「醫學人文淪落」的境地，提高醫生的人文修養格外重要。廣東省醫師協會還發出《和諧醫患五原則倡議書》，倡導「醫患同心，平等尊重，互信關愛，仁心仁術，溝通理解」五原則，呼籲社會共建醫患和諧。

鍾南山認為，之所以發生目前的情形，有三方面的原因。首先是制度上的問題，政府的醫衛經費投入不夠，「目前我國的醫療開支僅佔GDP的4.89%，都不及古巴，在世界上處於較低水平。」此外，內地的醫療政策改變使醫院追求利潤最大化。他更指內地的醫療資源很不公平，基層醫院水平差、基礎差、信譽差。此外，醫學人文抓得不夠，鍾南山稱目前「醫學人文淪落！」

### 鍾南山籲醫生真誠對待病人

鍾南山呼籲：「醫患關係是一個綜合的問題，不能等制度的完善，而是首先提高醫生的人文素養。」他認為在國內，人文醫學的教育很是不夠。就南海紅會醫院「活嬰當死嬰棄」事件，鍾南山談到：「如果這個早產兒的媽媽並非外來工，而是某領導、企業家，醫護人員還會這樣處置嗎？為何會因人而異？」他繼續談到，汕頭一婦女在醫院裡本是安胎，卻吃了墮胎藥，醫院連最基本的責任都無法承擔。鍾南山強調：「人文精神的淪落是對醫生神聖職責的褻瀆！」

鍾南山認為，醫患溝通並不是很難。「首先，(醫生)要考慮病人的病情，其次要考慮病人能否承受這樣的治療費用，如果你用這些藥他花不起，那麼就用別的藥來代替。」鍾南山強調，醫生要站在病人的角度來思考，要同病人一起，戰勝疾病。「一個醫生很真心很誠懇地對待一個病人，病人是看得出來的，會相信的！」他說。

## 雲南礦難 領導假下井真逃責



■救援人員從礦井走出。 新華社

香港文匯報訊(記者 李艷娟 昆明報道)13日，雲南省師宗縣私莊煤礦煤與瓦斯突出事故搜救工作進入第四天。截至記者發稿時，遇難礦工人數增至34人，其中33人身份已得到確認，有25名被家屬認領，仍有9名礦工被困井下，下落不明。

### 遇難者人數升至34人

據悉，12日下午國家安監總局局長駱琳率領相關部門工作人員、中國工程院瓦斯方面的專家等一行赴事故現場，詳細了解搜救進展、井下瓦斯濃度和巷道堵塞等情況，看望慰問救援人員，指導救援工作。針對多名目擊者和當班礦工透露，礦難發生當天私莊煤礦值班領導並未帶班下井，事發後，礦領導感念匆忙下井，並偽裝井下逃生假象的情況，經公安機關調查審理，情況屬實。

## 貴州抓4400餘逃犯 1警殉職11警負傷

香港文匯報訊(記者 前方 綜合報導)截止11月11日，貴州警方共抓獲網上在逃人員4400多名，行動前網上在逃下降率達60.6%。

清網行動期間，貴州省有11名民警英勇負傷，1名民警因超時加班、操勞過度光榮犧牲。

據了解，自2011年5月公安部部署開展「清網追逃」行動以來，貴州省各級公安機關積極採取各種有效措施，切實加大追逃工作力度，追逃工作取得顯著成效，得到了公安部和省委、省政府的充分肯定和社會各界以及廣大人民群眾的高度評價，為維護全省社會政治穩定、實現經濟社會穩定發展起到了重要作用。

為取得「清網行動」的決定性勝利，11月12日省公安廳專門召開視頻會議，對「清網行動」再動員再部署。



### 溫泉佳麗

11月13日，正在南京參加2011全球生態旅遊小姐世界總決賽的佳麗們來到南京東郊，在溫泉池中進行比基尼動態秀，展示她們的動人身姿。據悉，該項賽事總決賽將於本月16日在南京舉行。 中新社

## 中山村民打砸 警方已控制事態

香港文匯報訊 據廣東省中山市公安局官方微博發佈消息，11月12日上午7時許，廣東省中山市益隆村少數村民組織唆使部分村民突然持棍棒、石塊等衝擊小欖鎮金蕊工業園，進行打砸搶燒，當地公安機關迅速調集警力趕到現場處置，依法將涉嫌違法犯罪的主要人員帶離現場處理。目前，事態已基本得到控制。

該微博稱：8月份以來，中山市東昇鎮益隆村個別村民出於個人私利，挑動部分村民，借小欖、東昇兩鎮之間實施多年的土地租約等歷史遺留問題，故意製造事端，圍攻、封堵小欖金蕊工業園，導致園區內廠企停工無法正常生產，也嚴重影響了當地群眾的正常生活秩序，中山市委、市政府已多次召開專題會議，並組織專門工作組進行調處。

### 關謠港媒有人死亡傳聞

據財新網報道，針對香港媒體稱，衝突造成了三死、百傷，「平安中山」13日關謠稱，「昨天的處置沒有人死亡」；「事實是一名老伯有心臟病，暈倒過，醫生就在現場待命，立即搶救，回到醫院就恢復了自主呼吸。」據村民表示，觸發今次騷亂的起因是該村前任周姓書記，數年前私下將小欖金蕊工業園內一幅估值高達4億元人民幣的12.8畝預留工業用地，以75萬元的低價賣給一家開發商，年期長達50年，但村民至今也沒有分到一分錢。這一私自賤賣土地事件，在最近的村委會換屆選舉時曝光，引起村民不滿。